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OGGETTO:  PROCEDURA  NEGOZIATA  PER  L’AFFIDAMENTO  DELL’APPALTO
DENOMINATO  “LAVORI  DI  RIGENERAZIONE  URBANA,  INTERVENTI  DI  RESTAURO
CONSERVATIVO  VOLTO  ALLA  RIFUNZIONALIZZAZIONE  E  VALORIZZAZIONE  DEL
COMPLESSO ARCHITETTONICO PALAZZO PIOZZO DI ROSIGNANO NELL’OTTICA DEL
RECUPERO  DEL  PATRIMONIO  STORICO  CULTURALE”  -  PROGETTO  P.U.I.  N.  29  –
“TORINO  METROPOLI  AUMENTATA:  ABITARE  IL  TERRITORIO”  -  FINANZIATO  CON
FONDI NAZIONALI -CUP F27H22000150006 
SINTEL - INDAGINE DI MERCATO ID 197844263

RISPOSTE AI QUESITI 3

QUESITO 199464095  giovedì 3 aprile 2025 10.51.11

CHIARIMENTO

Relativamente al punto 7.1 del disciplinare di gara "REQUISITI DI IDONEITÀ PROFESSIONALE
E CAPACITÀ ECONOMICA E FINANZIARIA E TECNICA E PROFESSIONALE" in caso di
partecipazione in RTI è necessario che tutti i membri del RTI posseggano l'iscrizione alla CCIAA per
attività  relative  a  "Lavori  inerenti  al  restauro  ed  alla  manutenzione  di  beni  culturali  immobili,  a
conservazione e restauro di opere d’arte” o è sufficiente il possesso da parte di un componente del
raggruppamento?

RISPOSTA

Il requisito di cui alla domanda deve essere posseduto almeno da tutte le imprese che eseguono le
lavorazioni relative alla Categoria prevalente OG2 .

QUESITO 199466259 giovedì 3 aprile 2025 11.16.08 CES

RICHIESTA CHIARIMENTO DGUE

In relazione al DGUE da compilare sulla piattaforma, si fa presente che la stessa non ci permette di
compilarlo totalmente ma ci fa inserire solo SI oppure NO.
Non è possibile scaricare il file in xml compilato ma solo quello in pdf  e per giunta, quest'ultimo, si
deve poi successivamente compilare a mano.
A tal punto si chiede, se è possibile allegare un DGUE in formato word aggiornato al D.Lgs. 36/2023,
correttamente compilato in tutti i suoi campi.
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RISPOSTA

Per questa problematica si prega di contattare il servizio di supporto Sintel.

QUESITO 199467823 giovedì 3 aprile 2025 11.35.06

CHIARIMENTO
relativamente alla Busta Economica con la presente siamo a richiedere di poterci fornire i modelli 
relativi alla "dichiarazione di impegno" e "giustificativo offerta economica" o in alternativa di poterci 
esplicare le modalità di compilazione degli stessi.

RISPOSTA

Si  specifica che quanto da voi  indicato rappresenta delle  richieste in  formato libero prodotte dalla
Piattaforma Sintel.

Pertanto l’operatore  economico se ritiene necessario,  può allegare  un modello libero,  anche bianco
qualora fosse bloccante.

Per  la  stazione  appaltante  è  necessaria  e  sufficiente  la  presentazione  dell’offerta  economica  e  del
modello B1, sottoscritti digitalmente.

QUESITO 199484426 giovedì 3 aprile 2025 15.23.09 

DOCUMENTAZIONE 
In allegato screenshot del caricamento della busta amministrativa. La maggior parte delle richieste non 
corrisponde a quanto richiesto dalla lettera di invito. Oltre ad esserci due caricamenti relativi ai requisiti 
che fanno riferimento all'allegato A (lo carichiamo due volte??), ad una zippata con tutta la 
documentazione e un caricamento di un'autocertificazione non meglio identificata.

RISPOSTA

Per la Stazione Appaltante è obbligatorio compilare e firmare digitalmente tutta la documentazione
indicata nella  lettera di  invito ed appositamente allegata sulla  piattaforma (modelli  predisposti  dalla
S.A.).

QUESITO 199531229 venerdì 4 aprile 2025 10.13.57 CEST

Modello ESPD (Documento di Gara Unico Europeo)

Non riusciamo a scaricare il modello DGUE in formato xml per poter redigere il nostro e caricarlo tra 
la documentazione amministrativa richiesta per la partecipazione alla gara d'appalto.

RISPOSTA

Per questa problematica si prega di contattare il servizio di supporto Sintel.

QUESITO 199550943 venerdì 4 aprile 2025 14.28.56 CEST



Richiesta chiarimento file DGUE

La presente per segnalare l'impossibilità di scaricare il file DGUE in formato xml allegato alla 
documentazione di gara.
Cliccandoci sopra non viene scaricato il file (come invece dovrebbe accadere) ma si apre una pagina 
internet senza possibilità di salvare il file. Di conseguenza non possiamo caricarlo nella sezione del 
SINTEL dedicata alla compilazione del DGUE (dove dobbiamo importare il file request in formato 
xml fornito dalla S.A.)

RISPOSTA

Per questa problematica si prega di contattare il servizio di supporto Sintel.

QUESITO 199580649 sabato 5 aprile 2025 11.49.00 

DGUE REQUEST

Si comunica che il file DGUE_REQUEST pubblicato fra la documentazione di gara non è utilizzabile
per  la  compilazione  del  DGUE  sulla  piattaforma  di  ARIA,  pertanto  si  chiede  di  controllare  la
funzionalità di tale documento o di pubblicarne altro funzionante.

RISPOSTA

Per questa problematica si prega di contattare il servizio di supporto Sintel.

QUESITO 199622253 lunedì 7 aprile 2025 15.32.28 

REQUISITI DI CARATTERE GENERALE

MANCA  IL  SEGUENTE  ALLEGATO  DA  COMPILARE  NONOSTANTE
ILCONTENUTO DELLO STESSO PARE SIA CONTENUTO ALL'INTERNO DEL MODELLO
A.
RISPOSTA

Per la Stazione Appaltante è obbligatorio compilare e firmare digitalmente tutta la documentazione
indicata nella  lettera di  invito ed appositamente allegata sulla  piattaforma (modelli  predisposti  dalla
S.A.).

QUESITO 199622398 lunedì 7 aprile 2025 15.34.04 

REQUISITI DI IDONEITÀ PROFESSIONALE E CAPACITÀ ECONOMICA E FINANZIARIA
E TECNICA E PROFESSIONALE 

MANCA IL SEGUENTE ALLEGATO NONOSTANTE PARE CHE IL SUO CONTENUTO SIA
ALL'INTERNO DEL MODELLO A. 

RISPOSTA



Per la Stazione Appaltante è obbligatorio compilare e firmare digitalmente tutta la documentazione
indicata nella  lettera di  invito ed appositamente allegata sulla  piattaforma (modelli  predisposti  dalla
S.A.).

QUESITO 199622532 lunedì 7 aprile 2025 15.35.23 

Modulo di autocertificazione

IN  MERITO  A  COSA  SI  DEVE  REDARGUIRE  L'AUTOCERTIFICAZIONE  IN  FASE  DI
COMPILAZIONE DELLA BUSTA AMMINISTRATIVA?

RISPOSTA

Non si comprende la domanda: se ritenete opportuno potete riformularla.

QUESITO 199680745 martedì 8 aprile 2025 13.12.48 

SEGNALAZIONE CARICAMENTO DOCUMENTI PIATTAFORMA

la  piattaforma  di  gara,  nella  sezione  inerente  l'offerta  economica,  richiede  obbligatoriamente
l'inserimento dei documenti "dichiarazione di impegno" e "giustificativi offerta economica" indicando
di fare riferimento alla documentazione di gara.
Poichè,  sia  la  documentazione di  gara che il  disciplinare non esplicita  nulla  in merito,  si  chiede di
chiarire quali siano i documenti che l'impresa deve caricare in suddette sezioni o, in alternativa, se è
sufficiente allegare un foglio bianco firmato digitalmente.

RISPOSTA

Si  specifica che quanto da voi  indicato rappresenta delle  richiesta  in formato libero prodotte dalla
Piattaforma Sintel.

Pertanto l’operatore  economico se ritiene necessario,  può allegare  un modello libero,  anche bianco
qualora fosse bloccante.

Per  la  stazione  appaltante  è  necessaria  e  sufficiente  la  presentazione  dell’offerta  economica  e  del
modello B1, sottoscritti digitalmente.

Rivoli, 08/04/2025

Il Dirigente Direzione Servizi al Territorio e alla Città
             Arch. Antonio Graziani
                 firmato digitalmente


